

Договоры и кварталы

В Бердске состоялся первый урок русского языка для взрослых.



«Это не подготовка к ЕГЭ или экзамену на гражданство, не речевые манипуляции и не язык продаж», - объясняют организаторы желающим записаться на курсы. Для горожан курс бесплатен, преподаватели же получают за свою работу зарплату. Курс длится два месяца, по одному занятию продолжительностью 1,5-2 часа в неделю. В Бердске планируется провести два курса: в сентябре-октябре и ноябре-декабре. Организатор — общественная организация: фонд «Родное слово».

- В этом сентябре мы начинаем уже пятый учебный год. В Новосибирске люди об этих курсах знают и ждут их, все группы до декабря уже скомплектованы. Наши ученики — взрослые, работающие люди. Сейчас появилась возможность открыть группы за пределами Новосибирска: в Бердске, в наугограде Кольцово и в Искитиме.

Бердчанам повезло: русский язык им будет преподавать доктор наук. наших слушателей объединяет любовь к родному языку и желание совершенствоваться его, поэтому всегда на открытии курсов я благодарю земляков за то, что после рабочего дня они находят время и силы на учёбу, - комментирует директор фонда «Родное слово» Людмила Монахова.

Ещё одно направление фонда — работа с чиновниками. Курсы делового русского языка открыты с этого сен-

тября для работников администраций Новосибирска. С чиновниками Кировского района учёба уже проведена. После её завершения специалисты администрации прошли собеседование, задали свои вопросы, высказали пожелания. «В результате родилась ещё одна программа: «Уроки русского. Повторение пройденного», - дополняет сказанное директор «Родного слова».

Бердские чиновники, к сожалению, пока в эту программу не включены, а значит, в нынешнем году подтянуть свой русский им вряд ли удастся. Хотя, если они обратятся в фонд, его руководство готово рассмотреть заявку.

- Меня делегировали с работы. Что я жду от курсов? Век живи — век учишься. Несмотря на то, что по русскому языку у меня всегда была «пятёрка», наверняка уже что-то забылось; возможно, появились новые правила, о которых я не знаю, - говорит библиотекарь Оксана Чуева.

Преподаватель бердских курсов Ирина Высоцкая - доктор филологических наук, профессор кафедры журналистики НГУ.

Она считает, что журналисты и чиновники во многом определяют языковую культуру общества: «Для многих люди, которые появляются «в телевизоре», не только источник информации, но и образец языкового вкуса».

Доктор филологических наук с самого начала предложила слушателям курсов выделить в своих тетрадках и блокнотиках страничку для словарика, куда они будут записывать слова, в которых чаще всего допускаются ошибки. Первыми словами в словариках стали «квартал» (я товарищей встречал, узнавал их за квартал), «договор» (договор, как разговор), «красИвее», «тОрты», «звонИт», «включИт».

- Восемь занятий — не так много, но помимо базовых уроков мы обязательно учтём ваши пожелания. А в конце занятий всем постоянным слушателям обязательно будет выдан сертификат, - пообещала Ирина Высоцкая.

Наталья СКОВРУНСКАЯ,
фото автора